

人心都是肉长的 他付出了多少村民能看到



王红航(右)慰问帮扶对象

▶“人心都是肉长的，他付出了多少我们能看到。”王红航做了什么会让朴实的村民如此感慨？第一书记，这个作为脱贫攻坚过程中的“滴灌器”，一头连着百姓，一头连着党员干部，在2—3年的时间里，他们将如何完成肩负的脱贫重任？今天，或许从王红航的身上，能看到全省1.2万名第一书记的缩影。

□东方今报记者 肖萌/文 沈翔/图

【种植】“这样一心为俺脱贫想办法的人，俺咋能不信任”

“夏邑县是中国长寿之乡，仅孟李庄村所在的太平镇，就有百岁以上老人12人。土地和地下水富含人体所需的长寿元素硒和锌，因此生产出的农产品和蔬菜瓜果矿物质丰富。我驻村之前，村里多户种植葡萄，很多人有经验，我就把葡萄等瓜果种植当作农业集体经济来发展。”王红航说。

贫困户王世玲流转了35亩地发展葡萄种植，成了如今村里的“第一葡萄大户”。

“孩子他妈200多斤，浑身是病，脑萎缩、癫痫、血压高……每年都得住院4次，一年光看病就得几万，家中4个孩子都成家了，医药费他们承担。我和老伴单独过，现在可以说没有收入。”王世

玲种植葡萄是“背水一战”，没有任何本金，他借钱贷款8万元，流转了土地，买了苗木，一个人住在葡萄地旁盯着自己所有的“家业”。

作为贫困户，敢冒这么大“风险”搞种植，只因王红航给了他信心。

为更好指导村民们种葡萄，王红航请来了省农科院的专家指导技术，自己更是带着村里种植户，去省农科院农业种植基地学习考察。

“我们十几个人到新乡学习，打药、农药配比的浓度都教给了我们。吃、住、学、交通，全是王书记花钱。王书记怕我们的品种跟不上，他又花2000多块钱给我们买树苗。这样一心为俺脱贫想办法的人，俺咋能不信任。”王世玲自己算了一笔账，一亩地正常情况下能结5000多斤葡萄，自己有35亩地，这么多葡萄明年就要收获，他到时可以挣十几万。

如今孟李庄村全村有16户种植葡萄的农户，300多亩葡萄地俨然成了当地另一个“支柱产业”。

“中国长寿之乡，地理位置也好，瓜果经过精包装容易出品牌。现在村里土地流转发展种植已见规模，发展这些大户成为典型还需要资金扶持，深加工、精包装、扩大销路。”王红航为孟李庄村绘制出了美好的蓝图，通过套种，上面葡萄，中间火龙果，下面草莓，今后路两边再种上花，采摘经济链条就可以完全发展起来了。

【产业】“她有任何问题，都交给我去协调”

靠山吃山，地处平原的孟李庄村无山无水，只得依靠麦田。精准扶贫过程中，产业发展至关重要，可对于孟李庄而言应该发展什么样的集体产业呢？

除了养殖和种植，企业发展如今也在孟李庄村有了雏形。在孟李庄村的新型农村社区里，一家制衣的小型工厂已经开了4年。

“之前自己在外打工学到了制衣技术，现在回乡自己创业。”村民王改环是这家小工厂的主人，两层小楼里如今雇了18个工人，全部是孟李

庄的村民，多是留守妇女，其中的贫困户不在少数。

计件工资，高的收入每月能拿到3000多元，这样的薪水在偏远的农村已然算是不错的了。“只要想学，我都把他们带起来，这里想发展起来必须得有自己的产业。”王改环也深知产业对于脱贫的重要性。

王红航要帮小工厂解决资金问题，协调贷款。“她要吸纳村民就业，自己富起来了还得教村民们技术，制衣产业发展起来，树立起产业的典型。至于她有任何问题，都交给我去协调。”

【贫困户】“人心都是肉长的，他付出多少我们能看到”

想方设法搞起来村里的经济，让村民不再饱受贫困的疾苦，是第一书记的第一要务。

78岁的王汉杰是村里的“特困户”，丧偶后家中儿子出走，至今未归。老汉后来又娶了个身患疾病的女人，而家中除了三亩流转出去的土地，没有任何收入。

衣服、米面油、生活费，王红航多次自己出钱帮王汉杰补贴家用，而对于这样的“兜底户”，除了办了低保，王红航也在思考怎样才能真正让他们脱贫。

“我宁愿自己不活，也不能再让王书记垫钱了。人心都是肉长的，他付出了多少我们能看到。”78岁的王汉杰说，如今村中10户和自己情况相当的“兜底户”都成了王红航个人的定点帮扶对象。

百姓朴实的话或许更能

反映出第一书记在这里投入的感情。其实除了想办法脱贫，第一书记的“职责”要更加繁琐和“接地气”。比如帮村民办户口，协调村民的关系，打造村委班子，组织村里的活动……

“每天都有很多事儿发生，比如7点多贫困户就来找我了，让我帮助协调办理孩子的户口。现在麦收，我还得参与到防火防患的工作中，晚上值班看守麦田。”王红航说，现在贫困户们想要副乒乓球拍都来找他。这样的“接地气”，也让王红航在村里的人缘极好，也只有带着感情投入驻村工作，这里的百姓才会如此信任这位远道而来的第一书记。

“单位省体育局对我扶贫工作很重视和支持。只要有困难，给单位主要领导汇报说了，第一时间都会帮助协调解决。”王红航说。

科视角膜塑形镜 爱眼日里好礼物

1996年，国家卫生部、国家教育部、团中央、中国残联等12个部委联合发出通知，将爱眼日活动列为国家节日之一，并确定每年6月6日为“全国爱眼日”。

今年的爱眼日是第21个全国“爱眼日”，主题为“呵护眼睛，从小做起”。随着爱眼日脚步的逐渐临近，“爱眼日”再次成为大家的话题。

大家在说起爱眼日的时候更多的是一种沉重感。我国青少年近视率已统计，我国青少年近视率

为40%，大学生近视率甚至已经超过了70%。我国的近视总人数超过3亿，占全世界近视患者人数的33%，远远高于10%的世界平均水平。这一连串庞大的数字，给家长和社会敲了一记响钟。如果再不

及时采取有效措施，后果不堪设想。科视视光中心的专家表示，遗传因素、发育因素及后天环境因素是导致我国青少年近视率居高不下的三座大山，其中尤其以后天环境因素的影响最为明显。科视深知青少年是一个国家的未

来，青少年的成长是国家的大事，关爱青少年成长是一种责任。在面对三重大山的压力，科视秉持“诚信做事，质量为先”的原则，始终不肯退步，发扬着愚公移山的精神。

科视自1998年来到中国，十八年来始终致力于儿童、青少年近视的预防及矫治事业。凭借着与权威医疗机构的合作关系，与全国知名眼科专家的联动合作以及自身雄厚的实力、丰富的经验、先进的设备，为青少年儿童近视患者提供完善而规范的服务。

科视角膜塑形镜 献给孩子的好礼物

您或许听到孩子说黑板上的字越来越模糊了；或许听到孩子给您说班里的某某总是喊自己“四眼妹”；又或者您开始发现孩子越来越安静了，很少出去参加户外活动了；又或者您会发现孩子的眼镜换了一副又一副，关键是度数还在增长。亲爱的家长们，请您重视起孩子的近视问题，不要让孩子未来的未来输在眼睛上。

爱眼日来了，您想好送给孩子什么礼物了吗？不如送孩子科视角膜塑形镜吧！科视角膜塑形镜来自美国，经由美国FDA批准和国家食品

药品监督管理局审批，采用与人眼有良好相容性的高透氧、高湿润材料，运用亚微米技术加工制成。一人一镜，量身定制，夜戴晨取，通过夜间睡眠佩戴的方式帮助重塑角膜正确形状，1~2周内即可使600度以内的近视患者迅速恢复1.0以上的裸眼视力。全程无需手术，安全、高效、便捷，是孩子迅速恢复视力的有效帮手。让您的孩子在睡梦中就能摘掉眼镜。

科视角膜塑形镜让孩子重回童真，快乐学习、快乐玩耍，陪您一起绘制孩子美好精彩未来！m 邢鹏举